A2

责编:连慧 版式:刘静 校对:李大志

产业帮扶、人才培育、乡风文明、环境整治、组织建设

淮南市职业教育中心驻赵台村乡村振兴工作队助力乡村全面振兴





本报讯(记者尚家起通讯员唐卫星)2022年4月,走进寿县八公山乡赵台村村民高飞的蔬菜大棚,竞相挂果的黄瓜长势喜人,眼瞅着就能收获上市,可高飞却一脸愁容。

高价流转的土地、十余万元的贷款、辛苦搭建的10亩大棚……本想趁着春季"蔬菜荒",实现稳步致富,但突如其来的疫情却为黄瓜销售按下"暂停键",贷款怎么还?地租怎么给?雇员工资怎么发?一地烂果怎么办?

问题种种,亟待解决,此时,淮南市职业教育中心驻赵台村乡村振兴工作队给出了解决方案。

发展实效项目,助推产业振兴

自2021年第八批选派工作以来,淮南市职业教育中心发挥单位定点帮扶和工作队驻村帮扶作用,全面助推乡村振兴,赵台村便是其驻村帮扶对象之一。

面对高飞大棚黄瓜销售问题,工作队第一时间入棚查看,详细询问黄瓜长势、自行购买赠送困难群众、向赵台村民推销本土黄瓜……

"赵台村的市场是有限的,全乡的力量是潜在的。在八公山乡范围内实现'闭环'配送,才能真正帮助高飞渡过难关。"会议室里,"高飞大棚黄瓜助销团"的成员们正在研究"滞销"黄瓜的解决方案

主动对接乡内其他村居,统计党员干部及群众需求;联系辖区内施工企业,推荐选购本土绿色黄瓜;乡党委第一时间开展实地调研、安排采摘事宜、协调配送事项……

各方努力下,日均销售1000斤,日增收入

4000元,高飞的"滞销"黄瓜日渐"畅销"。

无独有偶。协调种粮大户项新明对接准粮集团,通过规模化种植、规范化储销,实现集约化增收,仅此一户,每亩增收200元;协调种粮大户刘树山选购、种植农大1212优质小麦品种,亩产744公斤,荣获淮南市第一届农业生产大托管粮食产量大比武寿县现场实收测产第一名……这便是淮南市职业教育中心驻赵台村乡村振兴工作队交出的成绩。

培育乡村人才,助推人才振兴

"对就读我们中职学校的村民子女,给予享受免学费等政策帮扶,2022年秋季,在八公山乡地区共招收初中毕业生35名,免收学费31.5万元,减轻学生家庭经济负担。"工作队负责人说道。

该工作队利用帮扶单位举办职业教育的优势,落实"职教一人,脱贫一家"的职教目标。同时,结对帮扶村小学,开展文化下乡演出、送课上门、慰问师生、捐赠图书文具等活动,协调解决电路改造维修资金2万元,改善办学条件,助力学生茁壮成长。

此外,为帮扶村开展医疗义诊、展开健康咨询、提供教育培训和技能鉴定等专业服务,培养乡土人才……这便是淮南市职业教育中心驻赵台村乡村振兴工作队为助推人才振兴做出的努力。

传承优秀文化,助推文化振兴

文化振兴是乡村振兴之"魂",为以文化振兴赋能乡村振兴,工作队以"文明乡风、法治乡村"为目标,协助村"两委"、村爱心人士办好"赵台村全民新春文艺晚会",邀请凤台大众文化戏剧团,驻

村演出长达一个月,进行孝老爱亲等文化传承和文明新风的宣传教育,让乡亲们在享受精神食粮的同时,感受到乡村的新发展、新气象。

开展"乡村振兴法治先行"普法宣传教育周活动,推进乡村法治文化建设,建设平安乡村,不断增强群众的获得感、幸福感。组织开展"赵台村美丽乡村建设活动",评选表彰"好婆婆、好媳妇、五好家庭、文明家庭、产业发展户"等共30人(户),引导村民移风易俗,弘扬优良传统,倡导健康生活方式。

聚力生态振兴,助推组织振兴

在美丽乡村建设方面,工作队积极争取市水利项目资金40万元,解决了全村自来水安装问题;投入12万元,改善了村"两委"办公条件。

在人居环境整治方面,拆旧房,建新居,引导改变不良行为习惯,有效改善村容村貌;宣传秸秆禁烧,处理回收秸秆,推进资源利用;宣传拆迁安置政策,讲解征收补偿标准,动员村民做好拆迁安置工作。

在推进组织振兴方面,工作队全程参与村"两委"换届选举各环节工作,选优配强村干部队伍,以换届选举为契机,全面加强村"两委"班子和村级配套组织建设。

"开展便民利民服务,关心困难人群,两年来,我们投入5万元资金做好帮扶户的关爱帮扶和节假日慰问工作,同时印制帮扶政策和网格化管理年画宣传材料600余份,让帮扶政策家喻户晓、让网格管理人人皆知。"工作队相关负责人介绍道。



学礼仪 倡文明

近日,徽商银行淮南分行联合淮南市住房公积金管理中心开展了礼仪文化专题培训,40余名工作人员参加。本次活动邀请徽商银行淮南分行礼仪队进行展示授课,结合住房公积金政务服务日常工作实际,从仪容仪表、仪态举止、服务语言等方面就如何保持良好的窗口形象、提供优质服务进行了全面、系统、规范的讲解与培训。活动现场设置了情景演练、互动指导等环节,进一步加深了参训人员对服务礼仪的理解,取得了良好的培训效果。

本报通讯员 陶伟/文 本报通讯员 田刚/摄

